进入三伏天气,便进入了一年中最炎热的阶段。烈日炙烤大地,城市如同置于"大蒸笼",市民纷 纷感叹进入"烧烤模式",恨不得一整天待在空调屋里不出门。但是,有这样一群人在炎炎烈日下仍 坚守岗位,他们是环卫工人,是公交司机,是施工抢修人员,是交警……他们忙碌的身影让人肃然起 敬。即日起,半岛都市报《墨城新闻》全媒体平台推出《烈日下》系列报道,用镜头记录高温下被汗水 淋湿的面孔,一起向烈日下坚守岗位的劳动者致敬。

烈日下抢修管道,汗水"放肆"流

埠惜路大修迁移自来水管线,为减少对市民用水影响,工期由72小时缩至20小时

□半岛记者 高晓飞 报道

本报讯 烈日炎炎,柏油马路仿佛 都被"晒化"了。但在埠惜路与蓝鳌路路 口北侧,即墨区自来水公司施工人员仍 坚持在太阳底下施工,工人们头戴草帽 和安全帽双重遮阳,但身上的衣服和黄 色马甲仍被汗水浸湿,脖子上搭着毛巾 方便将滑落的汗水擦掉。为尽量减少对 居民用水的影响,即墨区自来水公司将 原本72小时的工期缩短为20小时,从7 月19日清晨6点持续施工到20日凌晨2 点,顺利完成管道安装。

7月19日下午4点左右,记者在埠惜 路与蓝鳌路路口北侧的施工现场,见到 了正在进行自来水管线迁移工程的施工 人员。驾驶挖掘机挖土、切割管道、安装 管道……烈日酷暑之下,施工人员在现 场有条不紊地工作,汗水顺着他们的脸 颊和衣服不断淌下来,却不见丝毫的懈 怠与埋怨。

"凌晨五六点钟来到工地,到现在已 经连续干了10个多小时啦,今晚上还得 连夜赶工,明天凌晨两三点钟大概就结 束了。"说话间,已经50岁的区自来水公 司第二安装队队长栾正格的额头上不断



烈日当头,施工人员在切割管道。

冒出汗水并滑落,脸上和四肢裸露的皮 肤已经被太阳晒成了酱红色。"喝了很多 水,但一次厕所也没去,全出汗了。"他 说,中午最热的时候工人也不停歇,午饭

都是一边干一边吃,就为了能在20小时 内完工,不耽误居民第二天正常用水。

埠惜路大修是即墨今年的重点工 程。道路大修过程中,埠惜路与蓝鳌路交 接处建设两条雨水暗渠,因此需将埠惜 路下直径600毫米的自来水管线进行移 管,从原本地下1米,改为地下3米。这条 自来水管线是黄家山水厂往城区供水的 主动脉,一旦停水,将造成2万立方米的 缺口,直接影响创智新区、北部工业园、 潮海街道等城区东部居民的正常用水。

自来水服务公司副经理刘伟表示, 如今正是一年中最热的三伏天,居民用 水量特别大,为了尽量减小对居民用水 的影响,经公司相关专业技术人员研究, 决定将原本72小时的工期缩短到20小 时,出动30多名工人、4台挖掘机、2台抢 修车,同时进行供水调流。

施工人员是如何将施工时间压缩至 原本的三分之一呢?"为节省时间,先联 系施工队破开路面,找到需要施工的管 线,并准备齐所有施工材料,然后才停 水。"区自来水公司施工人员张良超说, 凌晨5点开始调流、关水阀,6点开始施 工,之后便一刻不停地施工直到完工,尽 量缩短停水时间。

7月20日凌晨2点,自来水管道安装 完毕;上午8点,管道冲洗完毕,重新通

每天"揪出"火灾隐患10余条

即墨北站治安派出所做好企业"守护神",同时教工人学会灭火技能

□半岛记者 华敬方 报道

本报讯 7月24日,半岛记者跟随 即墨北站治安派出所民警检查辖区工厂 消防安全隐患。记者在采访时发现,除正 常排查工作,维护企业商家安全的经营环 境外,民警还耐心指导缺乏消防安全知识 的企业员工学习正确使用消防器材,了解 消防安全知识。据2017年数据统计,即墨 北站治安派出所辖区共查处300余家存在 安全隐患的企业和商户,查处的存在安全 隐患的单位大部分已完成整改。

7月24日上午,正值大暑第二天,炎 热的"桑拿天"在室外待5分钟,就汗流 浃背。记者跟随即墨北站治安派出所民 警走进辖区内某印刷厂检查消防安全隐 患,检查过程中民警宋成平对该工厂灭 火器保质期、消防栓是否有水、水带质 量、压力罐电路是否独立、安全通道、线 路老化、应急灯和安全标志是否规范等 消防安全隐患的问题进行检查,不放过 丁厂每一个可能存在隐患的角落,任由 额头上大滴的汗珠滴落,制服被汗打湿, 也依旧认真检查。"这种情况已经习以为 常了,一年里几乎每一天都是这样工作 的。"宋成平告诉记者。

以上项目逐一排查后,针对该企业 出现的几条隐患,民警现场下发火灾隐 患整改通知书,当民警询问该厂工作人 员是否会规范使用灭火器时,工作人员 纷纷表示并不是很清楚。得知这一情况 后,民警便在空旷处开展了一场"袖珍消 防演习",民警将铁桶内的可燃物点燃, 耐心指导在场的每个工人规范操作灭火 器,在场的十余名工作人员轮流上阵,使 用灭火器将铁桶内的火源扑灭。"原来以 前的操作方法都是错的,要是真出现了 火灾,这样操作还真不安全。"该工厂的 工作人员说道。

"像这样不知道规范使用灭火器的 工人,刚开始进行消防检查的时候几乎 每个工厂都有,我们在检查工厂消防安 全隐患的同时,都会带领工作人员学习 '一懂三会,四个能力',如何正确使用灭 火器。"民警宋成平告诉记者。"尤其是像 今天来到的印刷厂,因为油墨的易燃性, 还要检查他们使用的油墨是否单独存 放,存放的仓库是否断电,以及配备更多 的灭火器。"宋成平补充道。

据了解,即墨北站治安派出所辖区 内,服装工业园所属生产企业有300余 家,厨具商城150余家商户,宾馆、餐饮、 网吧、商店等50人以下场所均属于即墨 北站治安派出所的检查范围。宋成平告 诉记者,上述所有场所每年都会逐一排 查一遍,存在安全隐患较大的企业或商 户会"重点照顾",多次检查。最近几个 月,每天都会从企业、商家中检查出10 余条火灾隐患,平均每个月处罚30余 家,如果企业或商户积极配合整改,会酌 情降低处罚力度,对于拒不配合整改的 企业或商户,将依法查封。

■相关链接 什么是"一懂三会""四个能力"

一懂三会

一懂:懂本场所火灾危险性;

三会:

①大声呼喊报警,使用手动报警设备报 警;②使用专用电话、内线电话、控制中 心电话报警等;③拨打119火警电话向

当地公安消防机构报警。 二、会灭火

①冷却灭火方法;②隔离灭火方法;③室 息灭火方法;④抑制灭火方法。

三、会逃生

①逃生时要直奔通道,不要进入电梯,防 止被困在电梯内;②当没有办法逃生时, 要及时向外呼喊求救,以便迅速地逃离 困境。

检查和消除火灾隐患能力、扑救初起火 灾能力、组织引导人员疏散逃生能力、消 防安全知识宣传教育培训能力。

通知: 今通知即墨宝龙夜市各摊位主务必于2018年8月1日前到宝 龙4楼办公室办理退费事宜,逾期未办理视为放弃权利。 特此公告!

昌德医院助力"美丽乡村行"送礼物

"能现场看文艺汇演,还能得到健 康水杯,真是太幸福了。"7月24日晚, 在移风店镇道头村活动广场,村民王大 婶和邻居们高兴地观看文艺汇演,对活 动赞不绝口。据悉,这是即墨电视台《美 丽乡村行》携手汇爱公益为即墨乡镇居 民带来的惠民文艺演出活动,青岛昌德 妇女儿童医院倾情赞助,为居民提供现 场咨询服务,并免费发送小礼品。

活动从2018年7月1日持续到8月 31日,为灵山镇、温泉街道、青岛蓝谷高 新区、田横岛省级旅游度假区等镇街, 共计12个美丽乡村送去"文化大餐"。

人人赠送无纺布手提袋,有奖问答 赠送婴儿皂和健康水杯……昌德医院 助力"美丽乡村行",为居民送去健康知

昌德医院自2017年7月15日建院 至今,以优秀的医疗团队、精湛医疗技 术、星级医疗服务服务于墨城母婴,为 墨城4万余女性提供健康医疗保障,迎 来653名新生儿的第一声啼哭。医院先 进的5D/四维超声影像检查帮助2000 多名孕妈排除了新生儿出生缺陷,举办 了15场大型母婴课堂,先后为7000多 名居民进行免费普查、义诊……这荣耀 非凡的1年感谢有你——每一位支持 和关注昌德医院的你。过去、现在、未来 昌德医院一直在路上……

健康热线:0532-55721222 院址:青岛即墨区鹤山路888号世 广文